



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 26 февраля 2016 года, № 40 (6445)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Призыв-2016

Сильные духом, крепкие физически

За годы независимого развития Вооруженные Силы нашей страны вобралы в себя лучший опыт мирового военного строительства и искусства, сохранив при этом исторические и национальные традиции, являясь надежным гарантом обеспечения мира и спокойствия, непреклонности священных рубежей Родины, а служба в армии стала для молодых людей престижной и почетной.

Как отмечено в праздничном поздравлении защитникам Родины Президента страны, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Ислама Каримова, сегодня облик современного военнослужащего Вооруженных Сил Узбекистана олицетворяется прежде всего его всесторонними знаниями и интеллектом, преданностью Родине, его непоколебимой волей и твердой готовностью исполнить священный воинский долг.

Мировая история не раз доказывала, что именно эти высокие моральные человеческие качества являются основой обеспечения безопасности, залогом прогресса и процветания любого государства. И отрадно видеть, что наша нынешняя молодежь — парни, призванные на срочную военную службу, являются всесторонне развитыми личностями, сердца которых наполнены чувством любви к Отчизне. Имеющие высокий уровень знаний по общеобразо-



Фото: Х. Гайдоева

зовательным дисциплинам, обладающие высокими духовно-нравственными качествами, крепким здоровьем и физической закалкой, они скоро встанут в армейский строй.

В эти февральские дни в столице и регионах республики, согласно постановлению главы государства «Об очередном призывае граждан Республики Узбекистан на срочную военную службу и увольнении

в резерв Вооруженных Сил военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы» от 23 декабря 2015 года, районные отделы и областные управление по делам обороны совместно с государствен-

ными и общественными организациями ведут масштабную работу по осуществлению призыва на высоком организационном уровне.

3

ФАКТЫ ДНЯ

В минувшем году в Навоийской области реализовано 239 проектов по финансовому оздоровлению субъектов хозяйственной деятельности. На эти цели направлено 25,4 миллиарда сумов инвестиций, в том числе кредиты коммерческих банков. В результате на предприятиях легкой и пищевой промышленности, по производству стройматериалов и сельхозпереработке произведено продукции и оказано услуга почти на 40 миллиардов сумов, создано 1 135 рабочих мест. На текущий год запланирована реализация проектов еще на 178 низкорентабельных предприятиях.

Представители малого бизнеса и частного предпринимательства, участники внешней экономической деятельности и специалисты по таможенному оформлению в ходе семинара-тренинга, состоявшегося в Государственном таможенном комитете, ознакомились с сутью и значением новой редакции Таможенного кодекса Республики Узбекистан. Отмечено, что данный документ имеет важное значение для создания условий и обеспечения эффективного таможенного контроля и регулирования товарооборота на территории нашей страны, развития внешней торговли и осуществления внешнеторговых операций, так как служит упрощению деятельности предпринимателей.

В нынешнем году на швейных и текстильных предприятиях Джизакской области намечена реализация 30 перспективных проектов. В частности, по данным хокимията области, в регионе предполагается наладить серийное производство марли, нестерильного бинта, ваты, текстильной фурнитуры, пряжи, декоративных ковров, готовых швейных изделий.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Приоритеты развития

Важные факторы роста отечественной экономики

Среди важнейших факторов стабильного экономического роста Узбекистана многие эксперты отмечают то, что с первых лет независимого развития в республике разработали и приступили к реализации курса на диверсификацию и повышение конкурентоспособности отечественной экономики на основе модернизации, масштабного внедрения современных технологий и оборудования. И одними из приоритетных направлений в этой работе были обозначены локализация производства и расширение межотраслевой промышленной кооперации.

Как было отмечено на состоявшейся вчера в Министерстве экономики пресс-конференции, локализация производства является одним из важных направлений вовлечения внутренних резервов и возможностей дальнейшегокрепления промышленного потенциала страны за счет более глубокой переработки отечественных сырьевых ресурсов и расширения на этой

основе объемов и номенклатуры производимой в республике продукции с высокой добавленной стоимостью. При этом можно отметить, что благодаря углублению локализации решается еще одна задача, которая на сегодняшний день обрела особую актуальность для некоторых стран. Речь идет о том, что максимальное использование внутренних ресурсов и

возможностей для сбалансированного развития реально го сектора экономики и освоения выпуска импортозамещающей и экспорт ориентированной продукции снижает зависимость от внешних факторов, в частности, кризисных явлений в мировой экономике и неблагоприятной ситуации на внешних рынках.

Это еще раз подтверждает

опыт Узбекистана, экономика которого демонстрирует стабильный рост даже в условиях продолжавшегося глобального кризиса.

К примеру, инициированные руководством республики программы локализации производства на системной основе реализуются в Узбекистане на протяжении уже более 15 лет, и с 2000 года за счет этих

проектов производство импортозамещающей продукции возросло более чем в 220 раз.

Если обратиться к итогам 2015 года, то по 696 проектам объем производства локализованной продукции составил четыре триллиона сумов, увеличившись за год в 1,3 раза, а расчетный эффект импортозамещения превысил 1,5 миллиарда долларов.

В течение прошлого года освоено производство свыше 820 новых видов промышленной продукции. Среди них сложное нефтехимическое и шахтное оборудование, высоковольтные трансформаторные подстанции, запасные части и узлы компрессорных агрегатов, жидкости для гидравлического оборудования, светодиодные светильники, композитные материалы, спортивные тренажеры и множество других видов продукции, востребованной не только на внутреннем, но и на внешнем рынке.

2

От наших парламентских корреспондентов

Аграрии пользуются поддержкой

Актуальные вопросы повышения эффективности оказания услуг хозяйствам, специализирующимся на садоводстве, виноградарстве и овощеводстве, обсуждены за «круглым столом» в Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан, организованным Комитетом по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии.

В мероприятии наряду с сенаторами приняли участие депутаты Законодательной палаты, ответственные работники Министерства сельского и водного хозяйства, других заинтересованных министерств и ведомств, ученые, представители Совета фермеров Узбекистана, садоводческих,

виноградарских и овощеводческих хозяйств, негосударственных некоммерческих организаций.

Отмечалось, что в Узбекистане осуществляются последовательные, комплексные меры по стимулированию развития садоводства, виноградарства и овощеводства, созданию необхо-

димой для этого инфраструктуры, совершенствованию системы сбыта. Важной правовой основой данной работы служат Земельный кодекс Республики Узбекистан, закон «О дехканском хозяйстве», «О фермерском хозяйстве», «О договорно-правовой базе деятельности хозяйствующих субъектов», другие нормативно-правовые акты.

Реализация Указа Президента страны «О мерах по углублению экономических реформ в плодово-

Гражданское общество

Эффективные механизмы реализации потенциала

С первых лет независимости одним из приоритетных направлений государственной политики было определено формирование сильного и открытого гражданского общества.

Благодаря созданным организационно-правовым, институциональным механизмам участия граждан в решении социально-экономических, гуманитарных проблем территорий гражданские институты становятся важным фактором защиты прав, свобод и законных интересов граждан. Расширяются права и полномочия гражданских институтов, которые сегодня играют важнейшую роль в обеспечении баланса интересов в обществе, способствуют выявлению актуальных вопросов на местах, мобилизуют потенциал граждан на их эффективное и адресное решение.

С чувством сопричастности ко всему, что происходит вокруг, активисты общественных объединений стремятся внеся свой бескорыстный вклад в воспитание подрастающего поколения, повышение правовой культуры и правосознания населения, укрепление института семьи, развитие науки, культуры, искусства, утверждение в обществе здорового образа жизни, охраны природы — и не только через реализацию различных проектов, но и участвуя в разработке нормативно-правовых актов, государственных и общественных организаций в реализации приоритетных про-

ектов, что значительно повысило эффективность принимаемых мер, возросло доверие граждан и их поддержка. В регионах республики при представительных органах государственной власти образованы общественные комиссии по социальному партнерству, определяющие точку пересечения интересов, приоритеты взаимодействия, формы и методы государственной поддержки. Их первый опыт уже сегодня дает свои результаты.

Значительным шагом в укреплении конституционного права граждан на участие в управлении делами государства и общества явилось закрепление в Основном законе института общественного контроля, а также принятие Закона «Об экологическом контроле». В столице состоялась ежегодная конференция НИМФОГО, в ходе которой широкой общественности представлены итоги деятельности Института в 2015 году. В ней приняли участие члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представители дипломатического корпуса, общественных и государственных организаций, ведущих научно-исследовательских и образовательных учреждений, зарубежных и международных организаций, аккредитованных в Узбекистане, члены Совета учредителей Института. Их вниманию представлен ежегодный доклад «Качественные и количественные изменения в развитии гражданского общества в Узбекистане», подготовленный на основе анализа результатов исследований.

В частности, отмечено, что последовательное совершенствование организационно-правовых

2

Эффективные механизмы реализации потенциала

1

36 республиканских и 576 региональных ННО приняли активное участие в разработке и реализации Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении». Предложения ННО Узбекистана вновь были включены в Государственную программу «Год здоровой матери и ребенка» и будут осуществляться с широким привлечением общественных организаций, граждан. Лидеры и активисты 50 ННО сегодня работают в составе республиканских межведомственных комиссий, советов, рабочих групп, созданных в соответствии с решениями главы государства и правительства.

В аналитическом докладе отмечалось, что основными событиями, которые значительно повлияли на весь контекст актуальной повестки дня гражданского общества в Узбекистане, стали реформы, направленные на создание условий для обеспечения открытости деятельности органов государственной власти и управления.

Принятие Закона «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления» послужило совершенствованию системы широкого информирования общественности о работе госорганов, повышению на новый уровень работы по приему и рассмотрению обращений граждан, усилению общественного контроля и таким образом — повышению ответственности должностных лиц госструктур за принимаемые решения. Во исполнение данного закона образован Общественный совет по координации и мониторингу деятельности по обеспечению открытости деятельности органов государственной власти и управления

в целях содействия формированию соответствующей государственной системы, внедрению и осуществлению системного мониторинга оценки открытости. Внедряется в практику «индекс открытости» деятельности органов государственной власти и управления, одним из критерия которого стала степень сотрудничества государственных органов со средствами массовой информации и институтами гражданского общества.

Анализ результатов мониторинга информационного пространства показывает возрастающую роль СМИ в осуществлении общественного контроля путем выявления и освещения актуальных проблем, содержащих объективную критику деятельности местных органов государственного и хозяйственного управления. Так, если в 2012 году в прессе было опубликовано 659 наиболее значимых критических и аналитических материалов, то в 2015 году — уже 3 564.

По состоянию на 1 января 2016 года в республике зарегистрировано 1 437 средств массовой информации, из которых 1 005 — печатных изданий, 96 электронных, 4 информационных агентства, 332 новостных веб-сайта. Из общего числа СМИ 64 процента являются негосударственными.

В докладе НИМФОГО важное место занимает анализ деятельности политических партий. Отмечалось, что в 2015 году получили дальнейшее развитие правовые основы их деятельности, способствующие усилению роли политических партий в процессе обновления и дальнейшей демократизации страны.

Фракции политических партий в Законодательной палате все более эффективно используют полномочия, предоставленные им Конституцией и законами Республики Узбекистан.

Возрастает активность депутатских групп местных представительных органов в осуществ-



лении депутатского контроля над деятельностью исполнительных органов власти, состоянием исполнения на местах законодательства. В частности, за прошлый период депутаты каждой политической партии широко использовали право депутатского запроса. Если в 2014 году было направлено 1 598 депутатских запросов, то в 2015 году их количество достигло 3 505.

Слово участникам

Глава Представительства ООН по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) в Ташкенте Криста Пиккат:

— Конференция стала хорошей возможностью обсудить современное состояние и перспективы развития гражданского общества в Узбекистане. В современном мире важно, чтобы каждый гражданин знал свои права и обязанности, принимая активное участие в управлении делами государства и общества через свои представительные органы и различные объединения. В республике осуществляются важные шаги в этом направлении, о некоторых результатах которых мы смогли узнать в ходе сегодняшнего мероприятия. Они вносят оптимизм и свидетельствуют о приверженности Узбекистана принципам демократического прогресса. ЮНЕСКО

проявляет огромный интерес к процессу осуществляемым в Узбекистане широкомасштабным реформ и готово вносить свой вклад в развитие негосударственного сектора республики.

Чрезвычайный и Полномочный Посол КНР в Республике Узбекистан Сунь Лицзе:

— В Узбекистане проводится масштабная работа в сфере поддержки развития институтов гражданского общества, усиления их роли и значения в управлении делами общества и государства, повышения общественной, социально-экономической активности и правовой культуры населения, защиты прав, свобод и законных интересов людей. Благодаря политике реформ и модернизации, осуществляющей руководством Узбекистана за годы независимости, к настоящему времени не только государство, но и развитая

система негосударственных некоммерческих организаций и органов самоуправления граждан активно участвуют в решении насущных вопросов в сферах обеспечения экологической устойчивости, охраны здоровья граждан, развития образования, физической культуры и спорта, разрешения споров и конфликтов, оказания социальных услуг и юридической помощи гражданам.

Председатель международного женского благотворительного фонда «Шари аёли» Саодат Турсунбаева:

— Говоря о качественных изменениях в структуре гражданского общества, отмечу, что сегодня ННО занимают все более важное место. Например, активно продвигаем инновации. Совместно с партнерами мы образовали Республиканский центр взаимодействия сетей

развития предпринимательства, укрепление их самостоятельности, стимулирование инициативы. Сегодня в стране действует около десяти тысяч сходов граждан, выполняющих свыше тридцати функций, ранее относящихся к ведению органов государственной власти на местах. При них работают комиссии по вопросам просвещения и духовности, социальной поддержке, по

работе с женщинами, по вопросам несовершеннолетних, молодежи и спорта, развития предпринимательской деятельности и семейного бизнеса, по экологии и охране природы, благоустройству и озеленению, по общественному контролю и защите прав потребителей, формируемые самими жителями махаллей и объединяющие самых активных и инициативных.

Исследования НИМФОГО свидетельствуют о стабильном росте уровня гражданского сознания и политической культуры среди населения, особенно молодежи, что является результатом комплексной работы и объединения усилий гражданских институтов, государственных организаций, неотъемлемым условием построения правового демократического государства, формирования сильного гражданского общества.

На конференции состоялся открытый и конструктивный обмен мнениями. По итогам конференции выработаны рекомендации по дальнейшему повышению роли институтов гражданского общества в демократическом обновлении и модернизации страны.

Лилия АХМЕДЖАНОВА.

Важные факторы роста отечественной экономики

1

При этом важное значение уделяется тому, что локализованные отечественными предприятиями товары должны стать значительно доступнее в цене, чем импортируемые аналоги. Это позволяет стимулировать внутренний спрос и наполнить отечественный рынок качественной продукцией собственного производства, которая, как показывает практика, по многим позициям заметно потеснила импорт.

По данным, приведенным на мероприятии в Министерстве экономики, за счет локализации производства за последние два года полностью прекращен импорт по 97 товарным группам, включая шахтные вагонетки, вакуумные насосы, поковки, башенные краны, сварочные электроды, отдельные виды огнеупоров и кислотоупорных материалов, стекловолокнистые материалы, сэндвич-панели, кирзоволи, синтетический газон, аудиосистемы для автомобилей, стеклянные банки, бытовые крахмал, хлебопекарные дрожжи и другое.

Еще по 306 позициям импорт сокращен более чем в два раза.

Среди этих позиций телевизоры, кондиционеры, холодильники и морозильники, пылесосы, бытовые светильники, автомобильные фильтры и радиаторы, цельнометаллические баллоны, спиральношовные и прямошовные стальные трубы, медные трубы, керамическая плитка, линолеум, отдельные виды тканей из синтетических волокон, медицинские ампулы, полиграфические краски, детские игрушки, спортивный инвентарь и т. д.

Также следует отметить, что проекты Программы локализации реализуются по принципу последовательного углубления уровня локализации. Так, если до 2014 года производство жидкокристаллических телевизоров осуществлялось на основе крупноблочной сборки с уровнем локализации до 35 процентов, то в 2015 году в результате освоения производства интегральной печатной платы, корпусных и комплектующих деталей, проводов, пультов дистанционного управления и других компонентов он доведен до 40 процентов. Данный процесс продолжается, и

реннего рынка стала заметно ощущаться тенденция расширения объемов и номенклатуры поставок локализованной продукции на внешние рынки. Только за 2015 год наложен экспорт 52 новых видов на сумму 25,1 миллиона долларов. Это одно- и двухкамерные стиральные машины, промышленные энергосберегающие светодиодные лампы, трубы из медицинского стекла, профиля фасонные из вулканизированной резины, косметические средства и другие.

Говоря о перспективах локализации производства и развития промышленной кооперации, организаторы сообщили о том, что Министерством экономики совместно с другими заинтересованными органами на системной основе разрабатываются перечень пользующихся стабильным спросом в республике и за рубежом товаров, который публикуется на сайте министерства (www.mineconomy.uz/local).

Отечественным предприятиям, готовым инвестировать в производство, рекомендуется изучить вышеуказанный перечень и наладить производство рекомендованной к освоению вос требованной импортозамещающей продукции. При этом было подчеркнуто, что для предприятий, осваивающих производство локализованной продукции, установлены льготы по освобождению от уплаты таможенных платежей, единого налога на прибыль и налога на имущество.

Что касается среднесрочной и долгосрочной перспективы, то Программа локализации производства и расширения межотраслевой промышленной кооперации будет оставаться важнейшим инструментом реализации промышленной политики по максимальному эффективному задействованию потенциала отраслей экономики для последовательной организации переработки сырья в востребованную на мировом рынке продукцию по трехчетырехстадийной схеме: базовое сырье — первичная переработка (полуфабрикаты) — готовые материалы для промышленного производства — готовая продукция для конечного потребления.

Сергей ЛИ, наш корр.

Аграрии пользуются поддержкой

1

Отмечалось, что на сегодняшний день в стране функционирует 24 730 фермерских хозяйств, специализирующихся на садоводстве и виноградарстве, 3 655 с общей площадью земель 197 862 га — на овощеводстве. При фермерских хозяйствах действуют 267 агрофирм, которые занимаются закупкой продукции и поставкой их заготовительным предприятиям. Вновь образованные агрофирмы на пять лет освобождены от земельного налога.

Особое внимание уделяется реализации Программы дальнейшей модернизации, технического и технологического перевооружения сельскохозяйственного производства на 2012–2016 годы, предоставленная фермерским хозяйствам льготами кредитов и лизинговых услуг для приобретения сельскохозяйственной техники.

На основе договоров фермерским хозяйствам реализуются минеральные удобрения, дизельное топливо, оборудование.

В последние годы принятые меры по выведению и внедрению в производство высококачественных, болезнеустойчивых и высокоурожайных сортов семян овощей, бахчевых, создания интенсивных садов и виноградников, проводится целенаправленная работа по углублению интеграции науки в сферу садоводства и виноградарства.

Сенаторы подчеркнули, что, несмотря на достижения нашей страны в данном направлении, в производстве высококачественных, болезнеустойчивых и высокоурожайных сортов семян овощей, бахчевых, создания интенсивных садов и виноградников, проводится целенаправленная работа по углублению интеграции науки в сферу садоводства и виноградарства.

На сегодняшний день в стране насчитывается 1 437 СМИ, 64 процента из них — негосударственные. Количество интернет-ресурсов, зарегистрированных в качестве СМИ, за последние пять лет увеличилось более чем вдвое и по итогам прошлого года составило 332. Кроме того, обеспечен широкий доступ на селенников информационным источникам, в том числе через информационные службы и веб-сайты. Это позволяет формировать у граждан целостное и объективное представление о деятельности госорганов, а также степени эффективности государственного управления.

Выступившие отметили, что нормы законов активно внедряются в работу госорганов. Функционируют веб-сайты, которые регулярно обновляются. Размещаемая информация доступна для всех. Организуется работа информационных служб, занимающихся подготовкой материалов, их размещением в СМИ. Это способствует повышению оперативности и объективности при сборе и распространении информации журналистами, осведомленности граждан, действенности обратной связи между госструктурами и общественностью.

Подчеркивалось, что существенные перспективы в дальнейшем улучшении ситуации в данной области связаны со своеобразной разработкой и внедрением необходимых подзаконных актов. В этом плане отмечена важная роль принятого 6 ноября 2015 года постановления Кабинета Министров «Об осуществлении комплекса мер, направленных на реализацию положений Закона Республики Узбекистан «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления».

Участники семинара ознакомились с основными положениями утвержденной в соответствии с данным постановлением методики мониторинга и оценки открытости органов

государственной власти и управления. В соответствии с ней, начиная с текущего года, в стране будет рассчитываться и публиковаться «индекс открытости» госструктур, являющийся сводным показателем качества реализации ими норм законодательства в данном направлении. Отмечалось, что при этом важное место будет занимать оценка эффективности их взаимодействия со СМИ, институтами гражданского общества.

Наряду с этим участники обсудили вопросы совершенствования правоприменительной практики на местах, улучшения работы созданных в органах исполнительной власти информационных служб, проанализировали показатели удовлетворенности граждан, институтов гражданского общества их работой.

На мероприятии заострено внимание на работе по аккредитации работников СМИ в госорганах, необходимости усиления кадрового потенциала информационных служб, контролю за своевременным обновлением веб-сайтов, развитию механизмов общественного контроля за госорганами.

По итогам семинара выработаны предложения, направленные на повышение ответственности органов государственной власти и управления за обеспечение открытости, дальнейшее совершенствование механизмов информирования граждан.

Фирюза КУБАРЕВА.

«Индекс открытости»: новый уровень взаимодействия

Роли СМИ в обеспечении открытости деятельности органов государственной власти и управления был посвящен семинар, организованный Комитетом по вопросам информации и коммуникационных технологий Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В нем приняли участие руководители пресс-служб министерств и ведомств, учены и эксперты информационной сферы, члены Общественного совета по координации и мониторингу деятельности по обеспечению открытости деятельности органов государственной власти и управления, представители Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества СМИ, а также специалисты, непосредственных исполнителей содержания и значимости закона, изучение практических аспектов его правоприменения и своеобразное внесение корректировок в эту работу.

На сегодняшний день в стране насчитывается 1 437 СМИ, 64 процента из них — негосударственные. Количество интернет-ресурсов, зарегистрированных в качестве СМИ, за последние пять лет увеличилось более чем вдвое и по итогам прошлого года составило 332. Кроме того, обеспечен широкий доступ на селенников информационным источникам, в том числе через информационные службы и веб-сайты. Это позволяет формировать у граждан целостное и объективное представление о деятельности госорганов, а также степени эффективности государственного управления.

Выступившие отметили, что нормы законов активно внедряются в работу госорганов. Функционируют веб-сайты, которые

Сауле АЗИМБЕТОВА.

Конференции**Спорт — залог здоровой и счастливой жизни**

В Ташкентском филиале Московского государственного университета имени М. Ломоносова прошла научно-практическая конференция на тему «Здоровая женщина — гордость нации». Организаторами мероприятия выступили Комитет женщин Узбекистана совместно с Министерством по делам культуры и спорта, Фондом развития детского спорта и другими.

Выступившие на мероприятии отметили, что широкое привлечение населения, особенно молодого поколения, к занятиям физической культурой и спортом, является одним из приоритетных направлений государственной политики. Даёт весомые результаты трехэтапная непрерывная система соревнований «Умид ниҳоллари», «Баркамол авлод», Универсиада, регулярное проведение женских спортивных фестивалей, марафонов и многих других состязаний. Благодаря вниманию, уделяемому руководством страны воспитанию новой смены гармонично развитой, физически здоровой молодежи, особенно девушек, заметно возраст интерес к занятиям физической культурой и спортом. Сегодня число девочек, регулярно занимающихся спортом, превысило один миллион человек. За последний десяток лет число спортивных тренеров и учителей увеличилось в 1,5 раза, женский тренеров — в 3,8 раза.

Говорилось о достижениях наших спортсменов на мировых чемпионатах, первенствах Азии и других международных соревнованиях. На них представители Узбекистана завоевали свыше 860 призовых мест. Особенно успешно наши спортсмены проявили себя в таких видах спорта, как легкая атлетика, бокс, борьба, дзюдо, таэквондо, конный спорт и другие.

Не обошло стороной стремительное развитие художественной и спортивной гимнастики. В сельской местности построены десятки комплексов, в регионах организована деятельность современных спортивных кружков и клубов. На сегодняшний день в областях функционируют свыше 80 спортивных федераций и ассоциаций, из которых 14 — Федерации художественной гимнастики. В минувшем году почти на 60 тысяч человек

**Александра ЯКУБОВА,
наш корр.**

**ООО «NEW ESTATE ACTION»
приглашает на открытые
аукционные торги**

Департамент судебных исполнителей Яккасарайского района города Ташкента выставляет на торги следующее имущество согласно исполнительному листу № 1-3885/15 от 1 ноября 2015 года: нежилое здание и сооружение, общая земельная площадь — 431,3 кв. м, находящиеся по адресу: Ташкентская обл., Янгиольский р-н, ССГ «У. Мусаев», махалля «Тяубугиз».

Стартовая цена — 150 750 000 сумов.

Аукционные торги состоятся в 11.00 28 марта 2016 года.

Прием заявок от претендентов на участие в аукционных торгах прекращается за один день (25 марта 2016 года) до начала аукционных торгов. Прием заявок — с 10.00 до 16.00. С выставленным на аукционные торги имуществом можно ознакомиться непосредственно на месте в присутствии соответствующих представителей отдела судебных исполнителей.

Претенденты на участие в аукционных торгах обязаны оплатить 10-процентную залоговую сумму от стартовой цены реализуемого имущества согласно договору задатка на расчетный счет ООО «NEW ESTATE ACTION» в Мирабадском филиале АИКБ «Ипак йули», р/с 20208000104995394001, МФО 01101, ИИН 302373151.

Услуги лицензированы

**Аукционные торги состоятся по адресу:
г. Ташкент, Яккасарайский р-н,
ул. Махмуда Таробий, 31.
Телефон (0-371) 254-69-13.**

24/02/24

Сильные духом, крепкие физически

Фото Х. Пайдеева.

1

В минувшем году по инициативе Комитета женщин Узбекистана и партнерских организаций проведено около двух тысяч спортивных мероприятий, — говорит руководитель пресс-службы Гулжамол Аскарова. — В фестивале «Гимнастика для всех», прошедшем во всех регионах, приняли участие представительницы прекрасной половины человечества от пяти до 70 лет, в семейных соревнованиях «Папа, мама и я — спортивная семья» — свыше 62 тысяч семей. На заседании Попечительского совета Фонда развития детского спорта глава государства отметил, что девочки — это будущие матери, которые подарят жизнь, будут воспитывать будущее поколение — надежду и опору нашего народа. И если девочка будет здоровой и счастливой, то здоровой и счастливой в дальнейшем будет ее семья.

Также на конференции были обсуждены такие вопросы, как необходимость пересмотра квот приема в Узбекский государственный институт физической культуры на женские виды спорта, увеличение квот по видам спорта, имеющим большую популярность в разрезе областей, принятие мер по трудоустройству выпускников вузов. Говорилось о проведении широкой разъяснительной работы в махаллях, о важности занятий спортом и формировании у подрастающего поколения, особенно девочек, навыков здорового образа жизни.

В мероприятии приняли участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики Э. Баситханова.

**Александра ЯКУБОВА,
наш корр.**

власти и общественности, ветеранов Вооруженных Сил, учащейся молодежи. Физически крепким парням, которым к лицу военная форма, вручаются букеты цветов и подарки, памятка военнослужащего «Армия — школа жизни», солдатские наборы со всеми необходимыми принадлежностями, в их адрес

звучат теплые слова напутствия старейшин, родных и близких.

Как отмечалось на церемонии проводов очередной группы юношей, состоявшейся на сборном пункте управления по делам обороны Ташкентской области, за короткий по историческим меркам промежуток времени Вооруженные Силы успешно прошли путь становления. В них произошли масштабные, коренные преобразования, основанные на решительном отказе от изживших себя стереотипов, шаблонных решений и выгодно отличающиеся от армий других стран мира.

В частности, внедрены новая система военного управления и механизм координации, основанный на взаимодействии различных родов войск, современная система подготовки и переподготовки военных кадров, принципиально новый призыв на срочную военную службу, который осуществляется один раз в год на конкурсной

основе, организована планомерная работа по подготовке допризывной молодежи к службе в армии.

Об этом свидетельствует тот факт, что все парни, стоящие сегодня в строю защитников Родины, обладают хорошим здоровьем, интеллектуально и физически развиты. Большинство из них имеют спортивные разряды, прошли подготовку по разным специальностям в технических школах ОСО «Ватанпарвар», владеют иностранными языками, имеют навыки работы на компьютерной технике, что, бесспорно, пригодится при прохождении срочной военной службы.

... Раздается волнистая команда к построению. Собравшиеся с уверенностью, что каждый из них с честью выполнит свой воинский долг, пожелали парням добrego пути и успехов.

**Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.**

Защита Родины — священный долг**Встреча солдат из армии**

На железнодорожном вокзале «Ташкент» состоялась торжественная встреча военнослужащих, вернувшихся домой после срочной службы в армии.

Мероприятие было организовано в соответствии с постановлением Президента Ислама Каримова от 23 декабря 2015 года «Об очередном призывае граждан Республики Узбекистан на срочную военную службу и увольнении в резерв Вооруженных Сил военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы».

В мероприятии приняли участие члены Общественного совета при Министерстве обороны, представители управления по делам обороны города Ташкента и общественных организаций. Заместитель председателя Общественного совета при Министерстве обороны М. Умаров, председатель Мирзо-Улугбекского районного отделения фонда «Нуроний» И. Алимов и другие отметили, что в результате осуществляемых

под руководством Президента Ислама Каримова реформ в Вооруженных Силах нашей страны служба в рядах национальной армии является делом гордости и чести. Молодые люди наряду с выполнением своего гражданского долга проходят в армии школу жизненной закалки.

— Невозможно оторвать взгляд от солдат, олицетворяющих силу и мощь нашей армии, здоровый дух и твердую волю нашего народа, являющихся надежным гарантом мира и спокойствия нашей страны, — говорит начальник Управления по делам обороны города Ташкента Эргашали Таштемиров. — Сегодня абсолютное большинство призывников являются молодыми людьми с высоким физическим и интеллектуальным потен-

циалом. А значит, защита Родины — в надежных руках.

С этим полностью согласна жительница Яннабадского района столицы Гулназ Абдусаматова. Она навещала сына в армии, общалась с ним по видеосвязи Ташкент — Термез.

— Я провожала на военную службу юношу, а вернулся он настоящим защитником Родины, — говорит Гулназ-опа. — Это естественно, ведь сегодня в воинских частях созданы все условия как для физического, так и духовного и интеллектуального развития наших сыновей.

— Я и мои товарищи выполнили свой конституционный долг, но настоящее служение Родине для нас только начинается, — говорит Искандар Абдусаматов. — Мы должны и дальше учиться, овладевать профессиями и самоотверженно трудиться на благо и процветание родной страны.

М. КАРШИБАЕВ, корр. УзА.

Банковская сфера**Финансовая опора малого бизнеса**

Акционерный инновационный коммерческий банк (АИКБ) «Ипак йули» за 25 лет своей деятельности стал активным участником финансового рынка Республики Узбекистан.

АИКБ «Ипак йули» представляет весь спектр банковских услуг и успешно осваивает кредитные линии международных финансовых институтов в рамках специальных программ, целью которых является финансирование проектов частного бизнеса страны. Одним из основных акционеров банка — Азиатский банк развития, деятельность которого направлена на поддержание инициатив и развития малого бизнеса и частного предпринимательства в странах Азии.

По итогам 2015 года финансовые показатели деятельности АИКБ «Ипак йули» продемонстрировали стабильный рост. Так, на 1 января 2016 года активы банка увеличились по сравнению с предыдущим годом на 38,9 процента и достигли 1 772 миллиарда сумов. Для обеспечения планомерного роста и финансовой устойчивости банком постоянно наращивается собственный капитал. На начало нынешнего года собственный капитал банка превысил 170,3 миллиарда сумов. Кредитный портфель банка увеличился по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года на 42 процента и составил 966,1 миллиарда сумов. В результате кредитной деятельности банка в течение 2015 года было создано свыше 5,4 тысячи рабочих мест.

Банк «Ипак йули», оставаясь верным своим традициям, считает главным приоритетом финансирование малого бизнеса и частного предпринимательства

и планирует увеличивать объемы кредитов как за счет зарубежных кредитных линий, так и за счет собственных средств.

А вот как оценивают поддержку банка представители малого бизнеса и частного предпринимательства.

Молодой предприниматель Шохида Кабулова (г. Ташкент):

— Я планировала стать предпринимателем еще во время учебы в колледже. Работники городского отделения банка «Ипак йули» поддержали мой бизнес-план, который я представила им после окончания колледжа, и выделили кредит в размере 7,4 миллиона сумов для организации собственного ателье мод и оказания швейных услуг.

Хочу выразить благодарность работникам банка за их рекомендации. Я рада, что сегодня у меня появилась возможность начать свой бизнес и внести вклад в повышение благосостояния соотечественников.

Руководитель ООО «BAW INVEST» Жаҳонғир Саипов (г. Ташкент):

— В нашем регионе по инициативе банков регулярно проводятся различные мероприятия, на которых сотрудники банков рассказывают о предоставленных им предпринимателям возможностях, дают разъяснения по составлению бизнес-планов и эффективному использованию инвестиций. Наш бизнес-план по выпуску парфюмерных и косметических изделий тоже был усовершенствован в ходе таких

мероприятий и профинансиран с банком «Ипак йули».

Недавно для приобретения современного оборудования мы обратились в филиал этого банка. Наш проект не остался без внимания, и нам был выделен кредит в размере 700 миллионов сумов. Благодаря эффективному использованию этих средств

повышены объемы оказываемых медицинских услуг.

Мы и впредь намерены продолжать



им приходит на помощь надежная и стабильная банковская система. Например, партнерство с Акционерным инновационным коммерческим банком «Ипак йули» приносит нам большую выгоду. Недавно для расширения своей деятельности мы обратились в этот банк за финансовой помощью. Благодаря полученным кредитным средствам в размере 320 миллионов сумов мы создали несколько дополнительных рабочих мест, повысили прибыль нашего предприятия.

В нашем районе многие начали свою предпринимательскую деятельность с помощью банковских займов. Нет никаких проблем с получением кредитов. Этот процесс облегчен благодаря упрощению правил кредитования, оптимизации годовых процентных ставок. Поэтому мы верим в надежность отечественной банковской системы. Предприниматели района, используя предоставленные возможности, вносят достойный вклад в процветание страны.

Руководитель ООО «ZIYOVITDIN RIVOJ» Дилюш Адилов (Ташкентская область):

— Качественную продукцию невозможно производить без современной техники и технологий. Большую помощь в этом нам оказал головной офис банка «Ипак йули». За короткий срок нам выдали кредит в размере 300 тысяч долларов США. С зачетом этих средств мы приобрели и установили оборудование по выпуску акрилового полимера и освоили выпуск нового для Узбекистана вида продукции, расширили действующее производство сухих строительных смесей, обеспечили постоянной работой нескольких выпускников колледжей.

В будущем планируем расширить деятельность предприятия с помощью банка «Ипак йули».

Подготовил Собир АЛИЕВ.

улучшилось качество выпускаемой продукции и рентабельность нашего предприятия.

Словом, мы довольны оперативными услугами банка, ставшего нашим постоянным партнером.

Руководитель «УРО-МЕД АБК ШИФО» Баходир Ахунжанов (г. Ферганы):

— Широкомасштабная рабочая, проводимая банковской системой, становится надежным фундаментом в реализации перспективных проектов, создания новых рабочих мест и

взаимовыгодное сотрудничество с банком.

Руководитель ООО «TBS GROUP» Нигора Ходжаева (Ташкентская область):

— В нашей стране создан

совершенный механизм поддержки малого бизнеса. В результате

данного сектора занимает все более существенное место в экономике. Начинаяющие бизнесмены, естественно, испытывают потребность в инвестициях. И здесь

услуги лицензированы

услуги лицензированы

услуги лицензированы

услуги лицензированы

услуги лицензированы



Эпистолярный этикет в интернет-обращениях

— Расскажите, как правильно обращаться в министерство или ведомство через «электронное правительство» по интернету? В какой срок мне отвятят на поданную жалобу, обращение?

З. ВАЛИЕВ. Гулистан



Отвечает руководитель информационной службы Центра развития системы «Электронное правительство» Нелли КАРИМОВА:

— Для подачи обращения и пользования другими интерактивными услугами на портале необходимо регистрация, в соответствии с Законом «Об обращениях физических и юридических лиц» анонимные обращения рассмотрению не подлежат. Для регистрации используется популярный сервис идентификации ID.uz, смс-оповещение, Uzcard и электронная цифровая подпись (ЭЦП).

Сам процесс подачи обращений максимально упрощен. Все, что нужно сделать пользователю, — выбрать нужный госорган (до пяти госорганов), указать сферу, написать свое обращение и прикрепить ЭЦП. При необходимости текст можно сохранить в черновиках и отправить позже. На портале можно отслеживать статус обращений: получены ли они, на какой стадии находится их рассмотрение и так далее.

В соответствии с правовыми нормами заявления или жалобы рассматриваются в течение пятнадцати дней со дня поступления в госорган, а когда требуется дополнительное изучение и (или) проверка, запрос дополнительных документов — в срок до одного месяца. Если же вы отправили предложение, то оно рассматривается в срок до одного месяца со дня поступления в госорган.

На выбор любой вуз

— Недавно мой знакомый сообщил, что думает отправить сына для получения высшего образования в какой-нибудь европейский университет. Я же считаю, что у наших детей есть все возможности получить хорошее образование и в Узбекистане, тем более, что у нас уже действует ряд зарубежных вузов. Кто из нас прав?

А. КАДЫРОВ. Навои



Отвечает заместитель начальника отдела приему университета Инха в Ташкенте Рухкора РАХМАТОВА:

— Однозначного ответа на данный вопрос, наверное, нет. В каждом отдельном случае все зависит от желания, способностей и возможностей самих ребят, которые хотят получить высшее образование, и их родителей. Например, если юноша или девушка хорошо учились в школе, а затем в академическом лицее или профессиональном колледже, знают иностранный язык, а семья располагает достаточными средствами, то можно попробовать поступить в зарубежное высшее учебное заведение. И надо сказать, что число наших молодых соотечественников, обучающихся за рубежом, растет.

В то же время реформы, осуществленные за годы независимости в системе высшего обра-

зования республики, позволили повысить уровень обучения, который во многом соответствует международным требованиям.

Вместе с тем для учебы в зарубежных вузах по ряду направлений сегодня не обязательно выезжать в другие страны. Например, в настоящее время в Ташкенте можно получить высшее образование в Международном Восточноевропейском университете, Сингапурском

институте развития менеджмента, Туринском политехническом университете, университете Инха, а также действующих в столице Узбекистана филиалах Московского государственного университета имени Ломоносова, Российского государственного университета нефти и газа имени Губкина, Российского экономического университета имени Плеханова. Причем обучение в них ведется по той же си-

стеме, что и в головных вузах.

Так, в университете Инха преподают на основе учебной программы, применяемой в Республике Корея, которая разработана на основе требований международной инженерной акредитации. Выпускник университета выдается диплом о высшем образовании, который будет признан в Узбекистане, Республике Корея и других развитых странах мира. То есть

Заседания госорганов: доступ свободный

— Недавно услышал, что теперь любой человек может присутствовать на собраниях в госорганах. Хотелось бы получить разъяснение по поводу данного нововведения.

К. РАХИМОВ. Маргилан

место проведения заседаний и другую необходимую информацию на стенды и (или) другие технические средства аналогичного назначения в общедоступных помещениях, специально отведенных местах минимум за три дня до их начала.

Граждане для присутствия на открытых заседаниях направляют запрос в соответствующий орган государственной власти и управления с указанием фамилии, имени, отчества, сведений о месте жительства, изложением сути запроса и закрепляют его подписью, а юридические лица указывают полное фирменное наименование, сведения о местонахождении (почтовом адресе) с изложением сути запроса.

Пришедшего на заседание регистрируют на основании документа, удостоверяющего личность, ему отводят место. Опоздавшие на мероприятие не допускаются.

При большом количестве пользователей информации и невозможности их размещения в зале проведения заседания они могут быть размещены в помещении, позволяющем наблюдать за проведением данного заседания посредством видеозаписи.

Во время открытого коллегиально-го заседания пользователь информации не должен нарушать порядок, ему не разрешается фотографировать, вести видеосъемку и голосовую запись. При этом можно в установленном регламентом мероприятия порядке задавать вопросы членам открытого коллегиального заседания по обсуждаемой теме.

Зику в Узбекистане не ждут

— Слышили, что в странах Южной Америки распространен вирус Зика. Насколько велика вероятность заражения им в нашей стране и чем он опасен? Какие принимаются меры по предотвращению его проникновения на территорию Узбекистана?

М. БАХОДИРОВА. Терmez

работы сети мониторинга за лесной формой желтой лихорадки. Затем, в 1952 году он был выявлен у людей в Уганде и в Танзании. Вспышки болезни, вызванной этим вирусом, зарегистрированы в Африке, Северной и Южной Америке, Азии и Тихоокеанском регионе.

В европейских странах встречаются завозные

случаи данной болезни. В Узбекистане уделяется пристальное внимание охране здоровья населения. Проводятся профилактические мероприятия по недопущению завоза и распространения особо опасных инфекций на территории республики. Во всех международных аэропортах, на вокзалах и таможенных постах установлены тепловизоры для раннего выявления больных при пересечении государственной границы.



Болезнь, вызываемая вирусом Зика, относится к трансмиссионным вирусным инфекциям, которые передаются от укуса комаров Aedes aegypti, обитающих в тропических регионах.

К настоящему времени на территории Узбекистана завозных случаев болезни Зика не зафиксировано.

Отрывок из статьи о Зике в Узбекистане. Статья упоминает, что вирус Зика был выявлен в Узбекистане в 1952 году, но не был зарегистрирован. Вирус Зика является опасной инфекцией, передаваемой комарами Aedes aegypti. В Узбекистане проводятся профилактические мероприятия по недопущению завоза и распространения вируса.

Турист, получивший разрешение, может находиться на территории парка до пяти суток и только в сопровождении уполномоченного представителя организации, проводящей тур.

Главная заповедь экотуризма — не навредить природе и всегда помнить, что мы у нее в гостях.

Активной молодежи — дома «Камолот»

— В нашей стране уделяется большое внимание укреплению института семьи, всемерно поддерживаются стремления и инициативы молодежи. Знаю, что общественное движение молодежи «Камолот» предоставляет отличившимся юношам и девушкам возможность приобрести квартиру в домах «Камолот». Скажите, что для этого требуется?

Ф. АЛИМОВ. Коканд

также при наличии члена семьи, страдающего острыми формами хронических заболеваний и нуждающегося в проживании в отдельной квартире.

Для получения квартиры один из супругов по месту постоянной прописки подает в районный или городской кенгид ОДМ «Камолот» заявление, прилагая к нему пакет документов. В их числе копия свидетельства о браке, справка с места жительства о составе семьи и копии паспортов (свидетельство о рождении) членов семьи, справка органа самоуправления граждан по месту жительства о соответствии жилищных условий, члены которых являются обладателями государственных наград, нагрудного знака «Узбекистон белгиси», призерами престижных международных и республиканских конкурсов, соревнований, олимпиад и достигли высоких результатов в науке, искусстве, литературе, спорте и других сферах.

Необходимо представить справку из территориального подразделения Государственного комитета Республики Узбекистан по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру об отсутствии у супругов собственного жилья и копии документов, подтверждающих высокие результаты членов молодой семьи в науке, искусстве, литературе, спорте и других сферах.

Нуждающимися в жилье считаются семьи, в которых супруги не имеют собственного жилья по месту постоянной прописки или проживают в арендованном жилом помещении, а

В гостях у природы

— Прекрасна природа Узбекистана. Весной хотели бы с семьей сходить в поход — погулять по Угам-Чаткальскому государственному национальному природному парку, заговорили о нем. Разрешено ли это?

А. БУЛГАКОВ. Чирчик

соответствии с ним пребывание на территории государственного заповедника гражданина республики, не являющегося его работником или представителем государственных органов, в ведении которых они находятся, допускается только при наличии разрешения этих органов или администрации государственного заповедника.

Территория природных парков делится на зоны. В каждой — предусмотрен свой режим посещения. Природные парки действуют на основании положений, утверждаемых государственными органами.



ами, в ведении которых они находятся. В нем может быть предусмотрено перечень документов для получения разрешения граждан на его посещение. К примеру, если гражданин интересуется Угам-Чаткальским государственным национальным природным парком, в частности, озерами Верхний и Нижний Урунгач, то его посещение осуществляется с разрешения органов МВД и Комитета по охране государственной границы в соответствии с установленными правилами.

Во-первых, туристи необходимо определить точный маршрут и срок пребывания. Если туристская поездка запланирована на сутки, то оформ-

лять разрешение от администрации парка не нужно. Но наличие паспорта — обязательно, так как маршрут будет проходить через контрольно-пункт. Если поездка запланирована на два дня и более, то документы подаются за тридцать рабочих дней до начала путешествия. Оформление разрешения осуществляется в три этапа. Вначале копия паспорта сдается в РУВД Бостанлыкского района Ташкентской области, затем необходимо получить разрешение от Комитета по охране государственной границы и после от администрации Угам-Чаткальского парка.

Турист, получивший разрешение, может находиться на территории парка до пяти суток и только в сопровождении уполномоченного представителя организации, проводящей тур.

Главная заповедь экотуризма — не навредить природе и всегда помнить, что мы у нее в гостях.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-230.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 34 454. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



1 2 3 4 5

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Народное слово

www.narodnoeslovo.uz

e-mail: info@narodnoeslovo.uz

26 февраля 2016 года

Есть вопрос?
Ждем ваших писем
и звонков!

Дежурный редактор
Дежурный корректор
Старший корректор
И. Якупова
А. Рашидбеков
Н. Рыжкова

Газета сверстана И. Ларионовым.
Итог по Уз: 21.05 Подписано в 00.20